
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 375
van EMMILY TALPE
datum: 12 februari 2015

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Wachtlijst binnenlandse adoptie  -  Opvolging kandidaat-adoptanten

De wachtlijst voor binnenlandse adoptie bedraagt bijna 500 adoptanten. Kind en Gezin 
besloot daarop om geen nieuwe aanmeldingen te aanvaarden.

Een wachtlijst van 500 kandidaat-adoptanten betekent dat heel wat mensen gedurende 
meerdere jaren op die wachtlijst staan. Het is evident dat tijdens die wachttijd de 
persoonlijke situatie van mensen kan veranderen, waardoor hun wens om te adopteren 
kan veranderen. We denken hierbij aan echtscheidingen, ziekte enzovoort.

Het Burgerlijk Wetboek voorziet officieel niet in een maximumleeftijd om te adopteren, 
maar in de praktijk wordt toch wel degelijk gekeken naar de leeftijd van de adoptanten 
op het ogenblik van aanmelding en op het ogenblik van de toewijzing. De lange 
wachttijd maakt dat mensen naarmate de tijd verstrijkt, de door de adoptiediensten 
gehanteerde leeftijdsgrenzen mogelijk overschrijden.

1. Wordt op regelmatige basis nagegaan of de kandidaat-adoptanten die op de 
wachtlijst voor binnenlandse adoptie staan, nog wensen een kind te adopteren of 
nog voldoen aan de voorwaarden om te adopteren? Zo ja, met welke interval 
gebeurt dat? Zo neen, zou het volgens de minister wenselijk zijn het te doen?

2. Moeten kandidaat-adoptanten die op de wachtlijst voor binnenlandse adoptie staan 
zelf wijzigingen in hun situatie meedelen?
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1. Het Burgerlijk Wetboek legt kandidaat-adoptieouders slechts een beperkt aantal 
voorwaarden op. Behalve de minimale leeftijd vermeldt de wet enkel dat kandidaten 
een verplichte voorbereiding moeten volgen en geschikt verklaard moeten worden. 
Dit betekent concreet dat iedereen die ouder is dan 25 jaar, een binnenlandse 
adoptieprocedure kan opstarten.
Als kandidaat-adoptieouders met twee willen adopteren, moeten ze ofwel gehuwd 
zijn, gewettigd samenwonen, ofwel minstens 3 jaar op affectieve wijze samenwonen. 
Anderzijds kunnen gehuwde of samenwonende personen ook als alleenstaande 
adopteren. Eens kandidaat-adoptanten ouder zijn dan 25 jaar, kunnen zij dus 
adopteren ongeacht hoe hun situatie verder evolueert. Het heeft bijgevolg geen zin 
om controles te doen op de voorwaarden van de wachtende kandidaten.

2. Kandidaat-adoptieouders moeten inderdaad zelf de wijzigingen in hun situatie 
meedelen. Zij ontvangen ook jaarlijks een brief met hun plaats op de wachtlijst, 
waarin hen ook expliciet gevraagd wordt om bijvoorbeeld een adreswijziging of 
stopzetting te melden.


